

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№88 (15214), 5 декабря 2020 г., суббота.

Уважаемые колпашевцы!

9 декабря в России отмечают День Героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году, когда Президент РФ В. В. Путин внес изменения в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

До 1917 года в этот день в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. Именно 9 декабря 1769 года императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца для воинов, проявивших в бою доблесть, отвагу и смелость. С 2007 года в нашей стране чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия Победоносца, ордена Славы и ордена Мужества.

В День Героев Отечества искренне поздравляю колпашевцев – ветеранов Отечественной войны, ветеранов локальных войн, кавалеров ордена Мужества, которые отдавали воинский долг бескорыстного служения Родине.

Здоровья вам, тепла и благополучия в ваших семьях, искренней признательности земляков!

А. КУПРИЯНЕЦ,

депутат Законодательной думы Томской области.



100-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ВETERАНА ВОЙНЫ

В субботу, 28 ноября, в с. Тогур состоялось торжественное мероприятие, посвященное 100-летию юбилею ветерана Великой Отечественной войны Е. В. Колмаковой. Екатерину Васильевну поздравил со 100-летием Президент России Владимир Владимирович Путин. Поздравление фронтовику вручил глава Колпашевского района А. Ф. Медных.

Глава района также передал Е. В. Колмаковой поздравления с юбилеем от губернатора Томской области С. А. Жвачкина.

Андрей Фёдорович выразил искреннюю благодарность Екатерине Васильевне за ее стойкость и мужество на Дальневосточном фронте, пожелал крепкого здоровья, благополучия, вручил памятные подарки.

В день юбилея передал сердечные поздравления Екатерине Васильевне депутат Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец. Александр Брониславович выразил глубокую признательность ветерану Великой Отечественной войны Е. В. Колмаковой за подвиги по защите Родины и достижения на благо Томской области; пожелал ей крепкого здоровья, душевного тепла и жизненных сил на долгие годы. Поздравительный адрес и памятный подарок Екатерине Васильевне вручила Т. М. Чукова, помощник депутата областной Думы А. Б. Куприянца.

В этот день ветерана войны также поздравили депутат Законодательной думы Томской области А. Н. Френовский, председатель Думы района И. Г. Токарева, председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов, военный комиссар Н. А. Хайруллин.

Сотрудники органов внутренних дел троекратно «Ура!» приветствовали фронтовика и поздравили её, пройдя торжественным строем под окнами юбиляра.

Для Екатерины Васильевны в мини-концерте прозвучали музыкальные поздравления от ведущих вокалистов Колпашевского района, которые исполнили «Смуглянку», «Катю-



шу» и другие, поистине народные, композиции.

На фронт Екатерина Васильевна была призвана Колпашевским РВК 31 августа 1942 года, в возрасте 21 год. Воевала с августа 1945 по сентябрь 1945 года старшим телеграфистом в

составе 9-го отдельного полка связи 9-й воздушной армии на Дальневосточном фронте в войне с Японией. Уволена в запас в августе 1947 года. Воинское звание – старший сержант. Награждена орденом Отечественной войны II степени, ме-

далями: «За боевые заслуги», «За победу над Японией», Жукова, 9-ю юбилейными.

Вернувшись с фронта, Екатерина Васильевна трудилась в Новосибирском совхозе «Толмачёвский», с 1961 года – в Бердском торге, затем бухгал-

тером совхоза «Тогурский», с 1969 года – экономистом-финансистом на Колпашевском пивзаводе, до выхода на пенсию в 1975 году. За труд в мирное время награждена медалью «Ветеран труда».

С. БАРАНОВ.



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ОТМЕТИТЬ И НЕ ЗАБОЛЕТЬ

Благодаря вовремя принятым мерам, ситуация с распространением коронавируса у нас несколько стабилизировалась, однако эпидемия расслабленности не прощает. Поэтому наш штаб принял решение продлить действующий в Томской области режим ограничений до 31 января.

Мы продолжаем обязательный масочный режим на транспорте, в магазинах и людных местах, сохраняем самоизоляцию для людей в возрасте 65 и выше, а также запрет на массовые мероприятия. Пока не началась массовая вакцинация от коронавируса, нам нужно соблюдать все требования эпидемиологов и особенно беречь старшее поколение. Как ни тяжело, молодежи нужно воздержаться от встреч с бабушками и дедушками, даже в преддверии новогодних праздников. При этом работающим пенсионерам автоматически будет продлен больничный, а одиноким пожилым людям помогут специалисты соцзащиты и волонтеры.

Мы сохраняем рекомендацию для работодателей перевести 30 процентов работающих на удаленный режим работы. Это очень



действенная мера для сбережения здоровья людей. Некоторые работодатели до сих пор нам говорят, что это невозможно. Но когда у них в коллективе заболевают коронавирусом, начальники отправляют сотрудников по домам без проблем. Уважаемые мои, не надо ждать, пока заболеют люди – нужно работать на опережение!

Вы знаете, что федеральный Центр дал нам, губернаторам, все полномочия по введению дополнительных ограничений в регионах. Но я этим правом воспользуюсь только в крайнем случае. Пока нам удаётся ситуацию держать: у нас хватает свободных коек, мы

работаем над открытием резервного госпиталя, мы выстроили систему маршрутизации больных. Конечно, проблемы есть, их просто не может не быть, потому что ни один регион, ни одна страна никогда в этом веке не жили в условиях эпидемии. Но все вместе каждый день мы эти сложнейшие проблемы решаем.

Мы не собираемся останавливать работу бизнеса, предприятий сферы услуг. Они продолжают работать при условии выполнения санитарных требований. Но проводить развлекательные новогодние мероприятия – с анимацией, Дедом Морозом и Снегурочкой – с 18 декабря по 10 января в

кафе и ресторанах мы запрещаем.

В этой связи я обращаюсь к руководителям организаций и бизнес-компаний с просьбой воздержаться от проведения развлекательных новогодних корпоративных мероприятий – как по месту работы, так и за его пределами. Это же касается праздничных утренников в детских садах и новогодних вечеров в школах, техникумах и университетах. Это касается и рождественских праздников. Любой нормальный руководитель понимает, что это риск. Давайте беречь людей. Я уверен, никто не хочет после корпоратива оказаться на аппарате ИВЛ. Услышьте меня!

Чтобы предотвратить распространение инфекции, в преддверии и во время школьных каникул, с 18 декабря по 10 января, мы вынуждены ввести запрет для детей до 14 лет включительно на посещение торговых центров с развлекательной инфраструктурой, а также кинотеатров без сопровождения родителей или законных представителей. Сейчас точно не время детям тусоваться одним по торговым центрам. Очень часто дети целыми днями сидят компаниями в фудкортах, уткнувшись в гадже-

ты. Они очень редко болеют сами, но несут заразу домой. Я прошу и родителей, и владельцев торговых центров обратить на это особое внимание. Это очень серьезно.

Вместе с тем, конечно, эпидемия – это не повод для уныния и отказа от всех традиций. Мы живем в Сибири, и снежные городки, горки, санки, коньки, лыжи, ватрушки, сноуборды никто не запрещал и не собирается. На улице шансы заразиться минимальны, однако при этом не должно быть никакой толчеи и должны соблюдаться все санитарные требования в пунктах проката спортивного снаряжения и в раздевалках. В первую очередь – обязательная дезинфекция, соблюдение масочного режима и социальной дистанции. В пунктах проката за этим должен быть постоянный контроль.

От всех нас и от каждого зависит, как быстро мы поставим в эпидемии точку. Призываю всех к ответственности и чувству локтя. Главное – сберечь друг друга, но сделать это можно только всем вместе. Добро всем здоровья и с наступающим Новым годом!

С. ЖВАЧКИН,
губернатор
Томской области.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ПО ВОПРОСАМ ПРОФИЛАКТИКИ

В Колпашеве 26 ноября в городском Доме культуры состоялась встреча главы района А. Ф. Медных с руководителями учреждений, предприятий района по вопросам профилактики гриппа и ОРВИ, разъяснения ситуации по вакцинации населения.



О профилактике гриппа и ОРВИ проинформировала С. Н. ТИЩЕНКО, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Томской области в Колпашевском районе:

– Из года в год вакцинопрофилактика гриппа подтверждает

свой статус надежного и эффективного специфического средства профилактики, играющего ключевую роль в сдерживании распространения инфекции на территории Томской области и в Колпашевском районе.

В сезон 2020–2021 гг. в состав гриппозных вакцин (совагрипп, ФЛЮ-М) включены штаммы: вируса гриппа А(Н1N1)pdm09 – А/Брисбен/02/2018, вируса гриппа А(Н3N2) – А/Канзас/14/2017, вируса гриппа В – В/Колорадо/06/201760/2008 (линии В/Виктория). В четырехвалентную вакцину «Ультрикс Квадри», которая недавно поступила в наш район, дополнительно включен вирус гриппа В/Тхукет/3073/2013 (линия В/Ямагата).

Прививочная кампания в этом году началась в сентябре, согласно Национальному календарю профилактических прививок Российской Федерации.

Вакцинации подлежат: дети с 6 месяцев, учащиеся школ, профтехобразования, университетов, работающие взрослые (медицина, коммунальные организации, сфера услуг, правоохранительные органы, государственная и муниципальная службы и пр.), беременные женщины, взрослые старше 60 лет и др.

В соответствии с постановлением Главного врача России наш отдел своевременно рассылает информационные пись-

ма о необходимости вакцинации руководителям 93-х учреждений, организаций района. Часть организаций отнеслись с пониманием к нашему запросу, ответив своевременно. К сожалению, руководители 17-ти предприятий проигнорировали как основное, так и повторное письма. Мы вынуждены были отправить в областной центр информацию о данных организациях.

А ведь основная цель проведения вакцинации против гриппа – это профилактика развития данного тяжелого заболевания и, самое главное – профилактика серьезных осложнений, развивающихся на его фоне.

Еще раз повторюсь: нам необходимо сформировать коллективный противовирусный иммунитет. Для этого должны быть привиты не менее 60% населения района (в настоящее время – 42,1%).

Управление Роспотребнадзора по Томской области призывает жителей района принять активное участие в прививочной кампании против гриппа и позаботиться о своем здоровье и здоровье своих родных, близких, а руководителей предприятий, организаций, учреждений – организовать проведение профилактических прививок против гриппа своим сотрудникам.

Об организации медицинской помощи в районной больнице дала информацию главный врач Н. В. ДЬЯКИНА:

– В настоящее время для лечения инфекционного заболевания развернуто 100 коек общей профиля и 3 койки в реанимационном отделении (реально, в реанимации лежат до 10 пациентов). На сегодняшний день медицинская помощь оказывается 75 пациентам с инфекцией (в том числе, 5 – в реанимации, 70 – в инфекционном отделении). При ухудшении состояния здоровья пациент переводится в томский респираторный госпиталь.

Ситуация в районе очень серьезная. Ежедневно мы госпитализируем от 5 до 20 человек с пневмонией.

Поэтому я присоединяюсь к словам Светланы Николаевны. Поступившая недавно 4-х валентная вакцина «Ультрикс Квадри» отвечает всем требованиям Всемирной организации здравоохранения, переносится легче, чем все предыдущие вакцины. Мы так же, как и отдел Роспотребнадзора, ведем статистику по вакцинированным пациентам. Так вот, практически все пациенты, которых мы были вынуждены в этом году отправить в томский респираторный госпиталь, не были привиты в 2019–2020 годах

(был только один человек с прививкой).

Призываю всех жителей района принять участие в вакцинации от гриппа, тем самым позаботиться не только о себе, но и своих родных, близких.

В заключение совещания глава района А. Ф. МЕДНЫХ обратился к руководителям предприятий, учреждений района:

– Прошу вас еще раз проинформировать работников о важности прививочной кампании. Сегодня есть возможность не идти индивидуально в прививочный кабинет, а вызвать медработников в свою организацию. Наша с вами общая задача – сформировать коллективный иммунитет.

Следующая важная тема касается борьбы с коронавирусной инфекцией.

На последнем заседании регионального оперативного штаба принято решение о необходимости заострить внимание руководителей учреждений, организаций на безусловном выполнении введенных ограничений режим, санитарная обработка помещений, максимально возможный перевод сотрудников на «удаленку» и др.).

Уверен, что вы все прекрасно понимаете важность и необходимость данных мер в этот непростой период.

С. БАРАНОВ.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

РЕКОРДНЫЙ ХЛЕБ ЗА 20 ЛЕТ

АГРАРИИ ТОМСКОЙ
ОБЛАСТИ ПРЕВЗОШЛИ
САМИ СЕБЯ

По итогам уборочной кампании в этом году хлеборобы Томской области намолотили 455,7 тысячи тонн зерна в бункерном весе. После доработки валовый сбор зерна по предварительной оценке составит 411,7 тыс. тонн. И это наивысший результат Томской области за два последних десятилетия.

ДЮЖИНА ДАЁТ ФОРУ

Достигла рекордной отметки и урожайность зерновых – 27,9 ц/га в бункерном весе, к уровню прошлого этот показатель увеличился на 24%. В итоге наша область заняла второе место в Сибирском федеральном округе после Красноярского края (32 ц/га).

К слову, 12 сельхозпредприятий региона получили урожайность зерновых более 30 ц/га в бункерном весе, а это пятая часть всех хозяйств региона, занимающихся растениеводством. Ошеломительных результатов на отдельных полях достигли кожевниковские земледельцы: лучшие комбайнеры из АО «Дубровское» собрали 74 ц/га озимой пшеницы с площади 110 га, а механизаторы КФХ «Игловский» – 72 ц/га яровой пшеницы с площади 35 га. Немного не дотянули до абсолютных лидеров другие хозяйства ре-

ства которых выращивают кукурузу на зерно, доказав, что и на севере можно выращивать эту культуру.

– Безусловно, все эти результаты – не чудо, а следствие большой кропотливой работы последних семи лет по повышению эффективности агротехнологий всей команды аграриев – от агрономов, руководителей хозяйств до власти и науки, – говорит заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Кнорр. – Хочу подчеркнуть, что наши аграрии достигают рекордной урожайности в условиях рискованного земледелия: за 55-й параллелью, возделывая серые лесные и кислые почвы, на сложных мелкоконтурных полях.

А еще на работу аграриев влияет природный календарь. Вот и нынче не обошлось без капризов природы, когда аномально ранняя весна заставила на две недели раньше агротехнических сроков вывести технику на поля для обработки почвы и начала посевной. А какой сложной выдалась осенняя уборка с затяжными дождями! Многие хозяйства завершали сезон при первом снеге. Но даже при таком раскладе аграрии области вновь опередили своих соседей, первыми поставив точку в уборочной кампании по СФО.

области приступили к выполнению комплекса мероприятий, который включал работу с севооборотами, семенами, подготовку осенней зяби, защиту растений, внесение удобрений и т. д.

По рекомендации авторитетных агрономов доля нерайонированных семян была сокращена в 2,3 раза – с 20% до 8,7%. Сегодня кондиционность семян по зерновым культурам доходит до 95%, что выше почти на 8% к уровню 2015 года.

Большое внимание в области стали уделять внесению минеральных удобрений под посевные культуры. Практика показывает, что на тех производствах, где больше вносятся удобрений, средняя урожайность составляет от 26,2 ц/га до 46,7 ц/га.

Сегодня положительная динамика отмечается и по органическим удобрениям. Нынче на поля было вывезено 448,9 тыс. тонн органики, что в 1,6 раза больше к уровню 2019 года (274,4 тыс. тонн).

МОЩНАЯ ТЕХНИКА

ВЫХОДИТ НА ПОЛЯ

В течение последних восьми лет область делает серьезную ставку на техническое перевооружение хозяйств. Только в текущем году представители аграрного бизнеса приобрели 324 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму более 1 млрд рублей: 48 тракторов, 34 зерноуборочных и 4 кормоуборочных комбайна. Причем на 122 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования были выделены субсидии в размере свыше 660 млн рублей. Укрепление машинно-тракторного парка и хорошая организация работ позволяет томским аграриям на протяжении четырех лет подряд первыми завершать уборку урожая в СФО.

АКЦЕНТ

НА ОСОБЕННОСТЬ

Чтобы закрепить эту тенденцию, глава региона Сергей Жвачкин предусмотрел в «антикризисном» бюджете на 2021 год меры по оказанию особой поддержки села.

Агропромышленный комплекс получит из областной казны 1,4 млрд рублей, из них



1,1 млрд рублей – на сельскохозяйственное производство и развитие сельских территорий.

– Губернатор Томской области Сергей Анатольевич Жвачкин никогда не оставлял без внимания крестьян области, в трудную минуту всегда оказывает помощь, внимательно отслеживая результаты работы аграриев, – отмечает Андрей Кнорр. – Несмотря на то, что за эти годы существенно увеличилась стоимость топлива и техники, в томских хозяйствах растут урожаи, молочная продуктивность, поэтому можно смело говорить, что в регионе выстроена эффективная политика в отношении аграриев. И в ее формировании мы делаем акценты, учитывая региональные особенности развития отрасли.

А КАК ВАМ

«ЗЕМСКИЙ УЧЁНЫЙ»?

Одним из уникальных видов государственной поддержки аграриев, пока не имеющих

аналогов в других областях, является предоставление им субсидий на выплаты ученым, работающим у сельскохозяйственных товаропроизводителей. Ее размер составляет один миллион рублей. Такие выплаты, по мнению региональных властей, будут способствовать созданию благоприятных условий труда научных работников на сельхозпроизводстве. При этом они могут потратить этот миллион в течение шести месяцев на покупку собственного жилья на территории муниципального образования Томской области, где ведет свою деятельность предприятие, либо на обучение или повышение квалификации.

Кроме того, в рамках субсидии из областного бюджета на поддержку кадров АПК таким научным работникам будет предоставляться выплата на обустройство и хозяйственное обустройство в размере 500 тыс. рублей.

ПОСЛЕУБОРОЧНОЕ

Выступая на одном из Аграрно-экономических собраний, губернатор Сергей Жвачкин заметил, из областного бюджета на поддержку кадров АПК таким научным работникам будет предоставляться выплата на обустройство и хозяйственное обустройство в размере 500 тыс. рублей.

Т. АБРАМОВА.



ЦИТАТА

«Цель №1 нашего Агропрома – не рейтинги и рекорды, а прибыль в областной, муниципальный и конечно – в семейный бюджет тружеников села» – губернатор Томской области Сергей Жвачкин.

гиона. Например, в ООО «Заречное» Томского района механизаторы собрали 70,6 ц/га яровой пшеницы с 90 га, в ООО «Агро» Первомайского района – 48,8 ц/га ярового овса с площади 151 га, в СПК «Белосток» Кривошеинского района – 46 ц/га ячменя со 160 га.

Достойный результат по урожайности показали и экспериментальные посевы кукурузы для зерносмесей. С 176 га аграрии намолотили 689 тонн зерна на корм скоту при средней урожайности 39,1 ц/га в бункерном весе. Таким образом, Томская область стала пятым регионом в Сибири, хозяй-

ОТ ДОБРОГО СЕМЕНИ
ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

Впервые с моделью рентабельного растениеводства в Сибири наши аграрии познакомились пять лет назад на Аграрно-экономическом собрании Томской области. Тогда губернатор Сергей Жвачкин поставил перед АПК довольно амбициозную задачу – вывести растениеводство на качественно новый организационный и технологический уровень, повысив доходность с каждого гектара пашни. Стремься к казальскому недостижимому результату, хозяйства

